



从小到大,同上一所幼儿园、小学、中学、大学……

双胞胎姐妹考取同校同专业研究生



王斯佳(左)和王斯琦 通讯员供图

双胞胎考进同所大学

今年22岁的王斯佳、王斯琦是双胞胎,她们从小就同上一个幼儿园、小学、中学、大学,甚至还住同一间宿舍,由于姐妹是双胞胎,外貌和声音相似度极高,所以从小到大,老师和同学都难以分清两个人。

2017年,王斯佳和王斯琦同时考上了常熟理工学院,并一起选择了服装设计与工程专业。“没想到在学校又分到了同一个班级,同一个宿舍。”姐姐王斯佳说,读书是她们俩共同的爱好;考研,是她们共同的目标。

目标明确后,王斯佳和王斯琦便一起进行复习。长年累月的默契让她们学习效率很高,两个人遇到问题的时候积极探讨、互相鼓励、共同处理,在学业上齐头并进。“有个双胞胎姐姐的好处就是,在我迷茫懈怠的时候,总是有一个人不断督促我、鼓励我,带着我一同前进。”妹妹王斯琦说。

王斯佳和王斯琦每天早上6点左右起床,晚上十点多钟回寝室,一整天都在准备考试。“妹妹觉得英语单词难记,而且遗忘的速度比较快,时不时地会抱怨,甚至还有过放弃的念头。”王斯佳说,每每抱怨过后,她们都会互相鼓励对方,并将好的一些方法和笔记分享给彼此,来互相勉励。

功夫不负有心人,不久前,姐

妹俩同时被东华大学材料与化工专业拟录取,继续攻读硕士研究生。“冥冥之中我就觉得,姐姐能考上我也能。”妹妹王斯琦说,考研的路上,她们都不是孤单的。

从小到大互为“镜子”

作为双胞胎,王斯佳和王斯琦在生活中默契十足,心有灵犀。“我们会一起吃饭逛街,分享生活中的点点滴滴,偶尔也会吵吵闹闹,但都是很快就会和好。”王斯佳告诉记者,在生活中,她们是姐妹,无话不说;在学习上,她们是战友,齐头并进。“两个人在一起,再枯燥乏味的求学都不会孤单。”王斯佳说,她们不容易看见自身的缺点,但能看到对方做得不好时,一瞬间就会觉得自己或许也有这个毛病,就会立刻警醒然后改正。“我们似乎是对方的影子,但更愿意是对方的镜子,做对方的榜样,一路互相扶持,合作互补。”

王斯佳和王斯琦两人都很喜欢交朋友,但性格差别很大,姐姐安静沉稳,懂得照顾身边人的感受,而妹妹活泼可爱,更有一份机灵劲儿。

在校期间,姐姐王斯佳获得过一等和二等奖学金,两次国家励志奖学金,妹妹获得过二等奖学金和一次国家励志奖学金。虽然总体来说姐姐的成绩略好一点,但是妹妹也不甘示弱,参加了大学生省级创业项目并取得优异成绩。

相城望亭打造丰富多彩的“党史课堂”

为抓好青少年党史学习教育,让红色基因、革命薪火代代传承。近日,相城区望亭镇不断创新形式、营造氛围、搭建平台,打造丰富多彩的“党史课堂”,向青少年一代讲好“过去的故事”。

范晓曦 高达

“党史家课”传承红色基因

分享入党的初心、讲述农村的发展变化、童年时代的生活故事,在望亭镇退休村干部曹钰林老先生家中,十余位青少年围坐在一起,促膝交谈。

近日,望亭镇果园社区以“听故事、学党史,红色基因代代传”为主题打造“党史家课”。组织辖区内青少年来到支部退休老干部家中,听红色故事。

第一堂“家课”,曹老用自己的亲身经历勉励孩子们要珍惜革命先辈创造的美好生活,学好本领,将红色血脉传承下去。这堂“家课”,不仅把红色历史深深地植进了少先队员们的心中,更是为青少年学习党史、传承红色基因提供了一个创新载体。

“树人夜课”读懂青少年的心

让青少年更好地与党史共振,首先要读懂“青少年的心”。望亭中心小学在不断探索中,逐步形成了

“温暖·绽放”的校园文化氛围。学校成立的“叙事者”团队,依托自身专业知识以及教学经验,通过“树人夜课”平台,从绘本故事、童话疗愈、幼小衔接、青春期心理等多个方面授课,给家长们送去教育理念、家庭教育中常见问题的解决策略,帮助青少年树立正确的人生观、价值观。

“主题团课”讲好党史故事

党史中蕴藏的宝贵精神财富,终将由青年一代来继承、发扬和坚持。望亭中学发挥课堂主渠道作用,将党史学习教育和课堂学习相结合,把党史学习教育融入青少年学生成长全过程,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,增强青少年学生对党史的理解,珍视党的革命历史。举办团校成立授牌仪式暨团校第一课,通过主题团课、党史知识问答等方式在学生中开展党史学习教育。依托风华文学社,举办经典诵读、诗文创作、汉字书写大赛等活动歌颂建党百年光辉历程,传承中华优秀传统文化,让党史浸润青少年学生的心田。

湖西召开基层廉勤监督平台推进会

为规范基层“小微权力”运行的工作部署,日前,苏州工业园区湖西社工委认真对照上级要求,结合实际制定了湖西社工委“小微权力”专项整治实施方案,并召开了基层廉勤监督平台推进会。

会上,湖西社工委指导各社区抓好“一人一委一网”和“一单一图一

环”基层监督体系建设,为社区小微权力立规矩、设边界。要求各社区宣传好苏州市廉勤监督平台,利用信息化提高基层监督能力,拓宽群众参与监督的渠道;发挥好居务监督委员会和社区廉勤监督员作用,聚焦社区居委会职责和年度工作开展监督,推动全面从严治党向基层延伸。

今后,社工委将积极发挥居务监督委员会和社区廉勤监督员作用,指导其通过列席会议、开展“一周一坐班”“一月一督查”等工作形式参与监督,切实将社区小微权力置于严密监督之下,切实打通全面从严治党“最后一公里”。

孙丹娟 柴军虎

吴门桥街道:周末办事更便捷

今年以来,姑苏区吴门桥街道在全街道辖区内认真开展党史学习教育,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,聚焦人民群众的身边小事,用“三学”推进民生实事项目走深落实,把事关群众生活的工作做出亮点、做出成效,切实提升居民的幸福感和获得感。

高达

推出58个民生服务项目

4月1日,这一天是吴门桥街道金塘社区爱心大厨房开业12周年。来自市公安局城市轨道交通治安分局、姑苏区人社局、金塘社区志愿者共30多人欢聚一堂。当天,大家将新鲜出炉、充满爱心的饺子装进一个个饭盒里,送到了社区困难老党员、空巢老人家中。

在南环新村121幢周边,虽然统一规划了垃圾投放点,但还是有居民把垃圾袋投放在废旧的垃圾亭。街道通过启动民生小事快速处置机制,不仅增加了崭新、美观的宣传栏,增加了社区与居民的互动平台,还增添了木头长椅,将原垃圾亭处卫生死角

改造成了居民小憩、网红打卡地。

今年以来,吴门桥街道积极推进“吾爱”金塘、先锋大篷车、润心同聚等58个民生服务项目,做好南环广场换新颜等29件群众暖心小事,切实解决关系人民群众切身利益的服务事项。

开启“超长待机”模式

4月24日虽是周末,但福星社区书记钱怡没有休息,而是上门来到周师傅家。由于周师傅夫妻俩没有退休工资,并且长期吃药,经济拮据,钱怡现场联系了配餐机构,经过一番沟通,解决了周师傅老两口的饮食。同时,考虑到周师傅的健康状况,钱怡立即和卫生所取得联系,当

天医生就上门来为他进行检查。

吴门桥街道的周末,除了有工作人员上门走访居民,为他们排忧解难外,还推出了“5+1”预约服务,开启了“超长待机”模式,让居民享受到“回家即办事,便捷快人心”的实惠。据介绍,居民只需在周六上午提前电话预约,就能享受受到一对一定向服务,改变了过去居民要按照社区上班时间来办事的老规矩,开启了按照居民的时间和需求来提供定制服务的新模式。

吴门桥街道党工委书记范剑军表示:“我们将以居民的需求为导向,通过完善各种服务,开展一系列整治行动,切实提高他们的幸福感、安全感和获得感。”

玉成社区“紫藤花开”公益课堂正式启动

日前,苏州相城高新区(元和街道)玉成社区与文征明实验小学签署“紫藤花开”项目共建协议书,标志着“紫藤花开”公益课堂正式启动。

仪式上,文征明实验小学的老师宋雅楠为孩子们上了公益课堂的开班第一课。宋雅楠带领青少年们诵读、吟唱文学经典,用通俗的语言解释了诗篇的深刻内涵。

活动中,社区、学校负责人与

青少年家长围绕“紫藤花开”公益课堂项目进行了会谈,深入了解了家长的办学需求和意见建议,家长们也就家庭教育方面问题与学校负责人进行了交流。

据悉,今后,双方将通过举办公益课堂活动,调动家长参与社区治理、学校教学活动的积极性,培养青少年学以致用的能力和服务社区的意识,使其在公益服务中学习新知识,获得新体验。马豪 柴军虎

黄桥荷馨苑社区召开“树新风”协商议事会

近日,苏州市相城区黄桥街道荷馨苑社区召开协商议事会,荷馨苑社区全体协商议事会成员、居民代表、党员代表参加会议,会议围绕“完善村规民约、树立文明新风”议题展开讨论。

会议针对当前社区环境卫生不够整洁、生活陋习难改变等问题,举手表决达成组建荷馨苑社区人居环境志愿者队伍,常态化开展巡查;志愿者对社区居民做

好宣传引导,做好垃圾分类定时定点投放;破除婚丧嫁娶中铺张浪费、愚昧落后的陋习,以点带面推动社区“婚事新办、丧事简办、喜事俭办”。

下一步,荷馨苑社区将按照本次会议形成的意见,进一步完善组建人居环境志愿者队伍方案,落实落细弘扬文明新风的具体举措,促进荷馨苑社区乡风文明持续提升。陈尧琦 柴军虎

相城高新区开展“我以我心画党史”比赛

5月17日,苏州相城高新区(元和街道)凌渡社区携手古巷社区、华辰嘉园社区走进元和小学,开展“我以我心画党史,百年征程话初心”系列活动,激励未成年人争做新时代接班人。

现场,元和小学组织未成年人开展“我以我心画党史”绘画比赛,小朋友们将心中的中国共产党百

年历程一笔一笔画在纸上。社区党员志愿者为在座的小朋友们讲述了红船的故事以及红船精神的内涵,将红色精神厚植于青少年的思想教育中。当天,小朋友们一起观看了拒绝网络欺凌视频,了解到网络欺凌的危害,引导小朋友们即使在网络世界里,也要尊重他人、尊重自己。田丽萍 柴军虎